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Examen : Algébre 1 (Session de Rattrapage)

Exercice 1 (7 points)

Pour tout nombre complexe z, on pose
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. Calculer P(-1). (0,5 pts)
. Déterminer les réels a, b tels que P(Z) = (Z + 1)(Z* 4+ aZ +b),VZ € C. - (1 pts)

. Résoudre dans C 'équation P(Z) = 0. (1,5 pts)

i
le plan complexe est rapporté & un repére orthonormal (O, ¢ ,_}

), on désigne par A, B, C et D ies points
du plan d’affixes respectives Z4 = —1, Zg =2+ iV3, Zoc =2 — i

\/g.ét T =

Calculer les distances AB, BC et AC. En déduire la nature du triangle ABC. (2 pts)

LA—Zch

. Donner un argument du nombre complexe Z4=2¢, (1 pts)

. En déduire la nature du triangle ADC. (1 pts)

Exercice 3 (5.5 points)

-

On considére le cercle C d’équation T2+ 9% — 2z + % =)

1.
2.

Déterminer le centre () et le rayon R du cercle C. (1 pts)

On consideére le point A(2;3).

a) Calculer la distance QA. (0.5 pts)

b) Déterminer une équa,tibn cartésienne du cercle C’ de diamétre [QA]. (1 pts)

c¢) Démontrer que les deux cercles C et C’ se rencontrent en deux points M; et My . (1 pts)
d) Déterminer les coordonnées des points M; et Ms. - (Facultative 2 pts)

c) Montrer que les droites (AM1) et (AM3) sont les tangentes & C. (2 pts) .

Exercice 3 (7,5 points)

On considére le polynéme P(X?) = X* — 4X3 +7X? — 6X + 2.
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. Décomposer la fraction rationnelle F'(X) =

Montrer que 1 est une racine double de . (0.5+1 pts)
Soit o € C, montrer que si o est une racine de P alors @ est une racine de P. (1 pts)
Vérifier que 1 — ¢ est une racine de P. (0.5 pts)
. En déduire que 1 —l—z est une racine de P. (0.5 pts)
. Décomposer le polynéme P dans C[X]. (1 pts)
. En déduire une factorisation de P dans R[X]. (1 pts)
_ =

en éléments simples dans R(X). (2 pts)

P(X)




